

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГУВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания X

Большевистская Сталь

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 136 (2568)

Да здравствует могучий Военно-Морской Флот СССР!

Неустанно крепить мощь Военно-Морского Флота

Из 60.000 километров советских границ 48.000 километров границы—морские. Эти две цифры лучше всего объясняют причину постоянных забот нашей коммунистической партии, советского правительства и великого Сталина об укреплении мощи Военно-Морского Флота, об оснащении его первоклассной техникой и хорошо обученными кадрами.

На первой Сессии Верховного Совета Союза ССР глава правительства товарищ Молотов говорил: «...Мы должны считаться с тем, что страна наша большая, что она омыается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный. Об этом же нам напоминают и капиталистические державы тем, что за последние годы они развернули громадное военно-морское строительство. Мы не думаем оставаться равнодушными к этому факту, тем более, что империалистические державы никак не могут договориться насчет хоть некоторых ограничений гонки в военно-морском строительстве».

Совет Народных Комиссаров ССР и ЦК ВКП(б), установив день 24 июля традиционным Днем Военно-Морского Флота, еще раз показали свою заботу об укреплении военной мощи нашей великой морской державы.

Сегодняшний день — 24 июля, как и ежегодно, празднуемый День авиации, как только что отпразднованный нами первый День физкультурника, войдет в календарь знаменательных дат нашей родины. Он пройдет по всей нашей стране и будет проходить в следующие годы, как всенародный смотр готовности Военно-Морского Флота к защите наших северных рубежей, он будет способствовать дальнейшему укреплению связи советских краснофлотцев с широкими массами трудящихся.

Наш Военно-Морской Флот так же, как и вся в целом Рабоче-Крестьянская Красная Армия, силен своими связями с народом. Народ любит свою славную Красную Армию, свой Военно-Морской

лодежью водолазного дела, овладение техникой противохимической обороны на воде. Сегодня, во всенародный праздник, из Стальнска выйдет в шлюпочный поход до Томска впервые подготовленная у нас группа моряков.

Первый День Военно-Морского Флота ССР проходит в очень напряженной международной обстановке. Фашистские государства — агрессоры начали и разожгли вторую империалистическую войну. В орбиту войны втянуто уже свыше полутора миллиарда населения земного шара. С карт исчезают целые государства, лишаются свободы и независимости целые народы.

Как никогда, сейчас мы должны помнить мудрое указание нашего любимого лидера товарища Сталина о капиталистическом окружении, о необходимости держать весь советский народ в мобилизационной готовности. Исторический XVIII съезд ВКП(б) поставил в центр внимания всех партийных организаций задачу всемерного укрепления оборонспособности нашей страны. Утверждением Дня Военно-Морского Флота Центральный Комитет нашей партии и советское правительство дают нам новое могучее средство для упрочения мощи государства рабочих и крестьян на его морских границах.

Пусть же сегодняшний день, День Военно-Морского Флота, во много раз усилив работу по широкому развертыванию массовой военно-морской учебы, по планомерному и систематическому обучению кадров для нашего славного Красного Флота.

Пусть тот огромный патриотический подъем, с которым сопровождалась период подготовки к сегодняшнему всенародному празднику, с неослабной силой продолжается в нашей постоянной работе по укреплению оборонспособности великой социалистической родины, укреплению мощи морских сил страны социализма.

Не раз протягивались к землям нашей родины хищные лапы захватчиков. Наш боевой флот и его старейший передовой отряд Балтика вписали немало славных героических страниц в историю борьбы трудящихся за свое освобождение.

Красные балтицы в дни Октября находились в самых опасных местах, в первых рядах бойцов революции. Не менее 60 тысяч моряков сражались под побеленными знаменами Красной



Товарищи Ленин и Сталин в Смольном среди моряков в октябре 1917 г.
Картина художника Мизернюка. (Экспонат выставки ЦПК им. Горького).
Фотохроника ТАСС.

Могучий флот страны социализма

Великий советский народ любит свой могучий морской флот, гордится его успехами. С большой радостью и удовлетворением встретила страна постановление ЦК ВКП(б), Совнаркома ССР «О Дне Военно-Морского Флота Союза ССР». Этот день войдет в историю нашего Союза, как свидетельство несокрушимой мощи страны социализма,

Бурное развитие социалистической индустрии, успешное завершение грандиозных планов сталинских пятилеток, позволили не только укрепить и модернизировать существующие корабли, но и приступить к строительству новых замечательных боевых единиц, достигнуть поистине сказочных темпов роста наших морских вооруженных сил.

Краснознаменная Балтика чувствует особую заботу о флоте всей страны нашей партии и правительства и лично товарища Сталина. Эта забота находит свое выражение в быстром росте нашего флота. Мы имеем грозные линкоры, новые крейсеры, эсминцы, подводные лодки, морскую авиацию, мощные средства береговой обороны.

Красные балтицы в дни Октября находились в самых опасных местах, в первых рядах бойцов революции. Не менее 60 тысяч моряков сражались под побеленными знаменами Красной

стри врагу сокрушительный удар.

Сколько захватывающего можно было бы рассказать о замечательном походе подводной лодки под командованием Трипольского. Тысячи миль прошла она в море, отлично выполнив задание.

На Балтике сейчас пора горячей летней учебы. Особое внимание уделяется огневой подготовке. Большинство проведенных стрельб дало хорошие и отличные результаты. Первое место среди соревнующихся артиллеристов соединения линкоров крепко держат краснофлотцы «Марата».

Доблестные моряки нашего флота до конца преданы делу партии Ленина—Сталина, их сердца полны жгучей ненависти к врагам народа—фашистам, бухаринцам и прочей фашистской нечисти.

Тысячи лучших специалистов подлагается почетная задача. Ведь выозвращаетесь в школу, чтобы готовить

Защитники северных морских рубежей

(Беседа с командующим Северным Военно-Морским Флотом флагманом 2-го ранга тов. Дроздом)

Командующий Северным Военно-Морским Флотом флагман второго ранга тов. Дрозд в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил следующее:

— Северный Военно-Морской Флот самый молодой в нашей стране. Созданный после великой Октябрьской революции, он является детищем социалистической эпохи, результатом неустанных забот партии большевиков и советского правительства об укреплении оборонной мощи нашей родины на суше, в воздухе и море. В 1933 году товарищ Сталин и его верные соратники товарищ Ворошилов и незабвенный Сергей Миронович Киров посетили наш флот. Указания, сделанные товарищем Сталиным, определили пути развития Северного Военно-Морского Флота. Этими указаниями руководствуются сейчас военные моряки За-полярья.

Значение Северного морского флота в обороне Советского Союза общезвестно. Неисчерпаемые природные богатства Крайнего Севера нашей страны всегда возбуждали аппетиты империалистических держав. Интроверсия в Архангельске, на Кольском полуострове, в 1918—1919 годах, продолжавшееся тяготение агрессивных стран к северным подступам СССР, выдвинули необходимость постройки мощного военно-морского флота, создающего непроницаемую линию обороны не только

Многочисленные групповые и одиночные учебные походы подводного и надводного флотов показали высокие боевые качества личного состава вооружения наших военных судов.

День Военно-Морского Флота ССР командиры, политработники, краснофлотцы Северного флота встречают повышенным подъемом социалистического соревнования, большими успехами в боевой и политической подготовке.

Наш флот надежно охраняет вверенные ему морские рубежи страны социализма.

Мурманск, 22 июля. (ТАСС).

ВОСПИТАТЕЛЬ ПОДВОДНИКОВ

Подводная лодка только что возвращалась в базу из длительного похода.

Военком корабля подошел к рулевому Якушеву.

— Завтра расстаемся, товарищ Якушев, — сказал он.

— Не хотелось бы уходить с лодки, товарищ комиссар.

— Всем не хочется, но на вас возлагается почетная задача.

— Давайте я скажу, товарищ комиссар.

накрытым красной матерью, занимаются будущие подводники. Здесь же инструктор.

Завтра выпускные экзамены. Смена, занявшая первое место по школе в социалистическом соревновании имени XVIII съезда ВКП(б), хочет быть первой в выпускных экзаменах.

Инструктора окликает курсант Глущенко.

— Как мне, товарищ инструктор,

будет способствовать дальнейшему укреплению связи советских краснофлотцев с широкими массами трудящихся.

Наш Военно-Морской Флот так же, как и вся в целом Рабоче-Крестьянская Красная Армия, силен своими связями с народом. Народ любит свою славную Красную Армию, свой Военно-Морской Флот. Советский народ своими заботами, своими стахановскими делами может обронную силу нашей родины на суше, на морях, океанах и в воздухе. Тысячи юношей, славных патриотов идут в военно-морские училища, изучают технику военного дела в кружках Осоавиахима, готовятся к призыву в ряды боевых краснофлотцев.

Яркое подтверждение этой всенародной любви показал тот исключительный патриотический полем, с которым сопровождалась подготовка ко Дню Военно-Морского Флота.

Осоавиахимовцы Сталинска оживили свое шефство над Тихоокеанским флотом. На предприятиях, в школах, при клубах организованы кружки по изучению военно-морского дела. Военно-морской пункт при Детском донце культуры подготовил и принял от 80 школьников нормы на оборонный знак «Моряк». Демобилизованные краснофлотцы и командиры запаса Военно-Морского Флота вместе с пропагандистами и агитаторами партийных организаций развернули массово-разъяснительную работу в цехах завода, в учреждениях, учебных заведениях и в колхозах. Городской совет Осоавиахима направлял в колхозы бригады агитаторов из оборонного актива, членов РОКК и физкультурников. В этот период подготовки ко Дню Военно-Морского Флота началось изучение нашей мо-

лой продолжается в нашей постоянной работе по укреплению обороноспособности великой социалистической родины, укреплению мощи морских сил страны социализма. «Нам нужна сильная Красная Армия и нам нужен сильный Военно-Морской Флот. У могучей советской державы должен быть, соответствующий ее интересам, достойный нашего величия дела морской и океанской флота» (Молотов).

Такой флот создан и создается. Наша промышленность выпускает первоклассные, оснащенные по последнему слову техники, боевые корабли. Наши советские моряки на этих кораблях показывают чудеса боевой выучки. Беспрепятственно преданные партии Ленина — Сталина, великому вождю и учителю товарищу Сталину, они геройски стоят на защите нашей родины. Пусть только враг осмелится нарушить священные морские границы социалистической родины — он испытает на своей спине силу нашего доблестного Военно-Морского Флота.

Но, как бы ни были мы сильны, мы должны постоянно укреплять и множить свою силу. И сегодняшний день, День Военно-Морского Флота, должен мобилизовать внимание всех партийных и комсомольских, советских и профсоюзных организаций, в особенности нашего Осоавиахима, на задачах укрепления обороноспособности СССР, укрепления мощи Военно-Морского Флота.

Да здравствует могучий Военно-Морской Флот ССР!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует великий рулевой боевого корабля мировой пролетарской революции товарищ Сталин!

передовой отряд Балтика вписали немало славных героических страниц в историю борьбы трудящихся за свое освобождение.

Красные балтийцы в дни Октября находились в самых опасных местах, в первых рядах бойцов революции. Не менее 60 тысяч моряков сражались под победоносными знаменами Красной Армии на фронтах гражданской войны.

В то же время сохранившие боеспособность корабли, не имевшие часто хорошего горючего, нужных боеприпасов, громили на море первоклассный флот интервентов. Неравный мужественный бой «Гаврила» с 4 английскими эсминцами и потопление английской подводной лодки «Л-55», уничтожение русской подводной лодкой «Пантерой» вражеского миноносаца «Виктория» — это подвиги наших моряков навеки войдут в историю вооруженной борьбы советского народа.

Созданная волей большевиков военно-морская техника находится в умелых руках советских людей. Краснознаменная Балтика, как и весь морской флот, богата замечательными кадрами бойцов, командиров, политработников, партийных и непартийных большевиков. Они готовы мужественно и самоотверженно выполнять любое задание партии и правительства, готовы нанести

Краснознаменная Балтика чувствует особую заботу о флоте всей страны нашей партии и правительства и лично товарища Сталина. Эта забота находит свое выражение в быстром росте нашего флота. Мы имеем грозные линкоры, новые крейсеры, эсминцы, подводные лодки, морскую авиацию, морские средства береговой обороны.

Уже не отдельные морские боевые суда бороздят воды Балтики, а целые соединения кораблей, обладающих первоклассными боевыми качествами. Корабли, построенные на советских верфях, как показал последний большой поход, заслуживают самой высокой оценки. Они не уступают, во многом даже превосходят новейшие современные корабли капиталистических стран.

Беспрепятственно преданные партии Ленина — Сталина, великому вождю и учителю товарищу Сталину, они геройски стоят на защите нашей родины. Пусть только враг осмелится нарушить священные морские границы социалистической родины — он испытает на своей спине силу нашего доблестного Военно-Морского Флота.

держат краснофлотцы «Марата».

Доблестные моряки нашего флота до конца преданы делу партии Ленина — Сталина, их сердца полны жгучей ненависти к врагам народа — троцкистам, бухаринцам и прочей фашистской нечисти.

Тысячи лучших специалистов подали рапорты об оставлении их во флоте еще на 5—10 лет. Вербовка на сверхсрочную службу сейчас идет к концу. Это обеспечивает нас первоклассными кадрами.

Весь великий советский народ в День Военно-Морского Флота Союза ССР еще раз продемонстрирует свою преданность делу коммунизма, еще раз заявят во весь голос всему миру, что наш Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот готов по первому зову партии и правительства стать на защиту социалистической родины, чтобы разгромить врага в его водах и пронести по морям и океанам победные вымпели боевых советских кораблей.

В. ТРИБУЦ, флагман второго ранга, командующий Краснознаменным Балтийским Флотом.

Вспоминается подвиг Якушеву.

Завтра расстаемся, товарищ Якушев, — сказал он.

Не хотелось бы уходить с лодки, товарищ комиссар.

Всем не хочется, но на вас возлагается почетная задача. Ведь вы возвращаетесь в школу, чтобы готовить специалистов.

Это я понимаю, товарищ военком, но хочется плавать.

И он посмотрел на море, на лодку, стоящую у стенки. Ветер шаловливо трепал ленточки его безкозырки. Он любил сурое море. Только одно лето прошло, а не хотелось расставаться с подводной лодкой.

Военком рассказал Якушеву о предстоящих задачах и на прощанье крепко пожал руку. На другой день краснофлотец отправился в учебный отряд подводного плавания, откуда пришел несколько месяцев назад.

Выпускные экзамены показали блестящие результаты. Смена завоевала первенство по школе.

Он снова в школе, но уже не курсант, а инструктор. Молодые краснофлотцы расспрашивают о боевой учебе, о подводной лодке.

Начинаются дни упорной учебы. Курсанты осваивают сложную военно-морскую технику. Инструктор отдает себя целиком воспитанию молодых подводников.

Однажды комиссар школы спросил его, как идет учеба.

Выяснилось, что некоторые товарищи отстают.

Вы больше изучайте людей, тогда будете знать, с кого потребовать, комуказать помочь и какую.

И Якушев стал внимательно изучать курсантов. Чуть относился к их запросам. Краснофлотец Дмитриев учился плохо. По нескольку часов беседовал с ним инструктор, рассказывал о жизни на боевом корабле, помогал в учебе. Через месяц у Дмитриева уже были только хорошие и отличные оценки.

С гордостью смотрел младший командир Сергей Якушев на своих выпускников. Он вспомнил слова военкома подводной лодки: «Почетная задача возлагается на вас — воспитание специалистов для подводного флота».

Счастливого пути, товарищи! — сказал он вслед уходящим на боевую вахту подводникам.

Застрой выпускные экзамены. Смена, занявшая первое место по школе в социалистическом соревновании имени XVIII съезда ВКП(б), хочет быть первой в выпускных экзаменах.

Инструктора окликает курсант Глушенко.

Как мне, товарищ инструктор, попасть в Военно-Морское училище? — спрашивала он.

Якушев подробно разъясняет порядок поступления.

У стола собралось уже несколько человек. Идет оживленная беседа.

Инструктор смены — это душа курсантов. К нему обращаются по всем вопросам. Одному нужно оказать помощь в учебе, другой обращается за советом по семейным делам. Каждому нужно дать совет и разъяснение. И это умеет делать Якушев. Курсанты уважают своего инструктора.

Выпускные экзамены показали блестящие результаты. Смена завоевала первенство по школе.

Это было в 1936 г., когда рабочий Архангельского лесозавода Сергей Васильевич Якушев пришел во флот. Он был зачислен курсантом в школу подводного плавания.

Трудно давалась учеба. Сказывалось недостаточное образование — всего три класса и несколько месяцев ФЗУ. Но Сергей не робел. Он упорно и настойчиво овладевал военной техникой. В учебе ему помогали отличники учебы, комсомольцы. И вот теперь он инструктор и особенное внимание обращает на помощь отстающим.

С гордостью смотрел младший командир Сергей Якушев на своих выпускников. Он вспомнил слова военкома подводной лодки: «Почетная задача возлагается на вас — воспитание специалистов для подводного флота».

Вечер. В кубрике тихо. За столом, ◆ ◆ ◆

◆ ◆ ◆

ДЕНЬ НА ЛИНКОРЕ

В ясное, тихое утро море походит на гигантское зеркало. Неподвижна, будто вспаяна в него стальная громада линкора, стоящего на рейде.

Солнце поднимается все выше, солнечные лучи все теплее. Воздух приходит в движение, и от легкого утреннего ветерка спокойная гладь моря покрывается мелкой рыбью. Дует бриз — освежающий ветер с моря. Наступает летний день.

Солнце уже нагрело палубу. Ровными линиями построились на ней краснофлотцы. Играет оркестр. По указанию руководителя — лучшего физкультурника корабля тов. Антипова — краснофлотцы проделывают тимпанические упражнения.

Вскоре линкор снимается с якоря и уходит в море. Но обычные занятия не прерываются. Сигнальщики, артиллеристы, трюмные — все изучают материальную часть своего оружия, уставы, инструкции. Группа краснофлотцев у карты слушает беседу заместителя политрука тов. Широкого.

А на мостике сигнальщики не отрывают глаз от бинокля. Никто не может сказать, откуда и когда появится «противник». Он может показаться в любую минуту, но когда бы он ни появился, линкор встретит его в полной боевой готовности.

На горизонте показался чуть заметный дымок. Миноносыцы «противника»шли в атаку на линкор. На корабль прозвучал сигнал боевой тревоги. Палуба мгновенно опустела. Краснофлотцы и командиры заняли боевые

места. Корабль изготавлился к встрече с «врагом».

Миноносыцы стремительно неслись на встречу. Еще несколько минут, и они торпедируют линкор. Немедленно победа достается «шестеркам» лейтенанта Пушкина и старшины Савицкого.

— Орудия зарядить!

Огнем упражняют старший лейтенант Бредун. Он решил потопить миноносец прежде, чем тот подойдет на дистанцию торпедного выстрела.

Мощный орудийный залп потряс

воздух. Высокий столб воды поднялся около «вражеского» миноносца. Снова залп. Безукоризненно работают орудийные расчеты. Отлично руководят стрельбами старший лейтенант тов. Бредун. Недаром он считается одним из лучших артиллеристов линкора. Залпы сжигали один за другим.

В бинокль хорошо видны и миноносец и буксируемый им щит. Снаряды буквально изрешетили его. Щит получил 16 прямых попаданий. Легко представить, что осталось бы после такого огня от миноносца...

Отбой. Снова ожидают палубы. Краснофлотцы горячо обсуждают результаты боевой тревоги. Высокую подготовку показали зенитчики тов. Аксенов, Гераськин, Менялов. Еще бы: их тренирует мастер огня — старшина Соловьев. Зенитки «Октябрьской революции» не дадут промаха при встрече с воздушным врагом.

Корабль стал на якорь. После обеденного отдыха на воду спускаются шлюпки. Шлюпочные гонки — один из самых любимых видов спорта краснофлотцев. Маршрут линкора — впереди величественное здание социализма.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: линкор «Марат» на боевом курсе.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: миноносыцы в походе. Фотохроника ТАСС.

Фотохроника ТАСС.

Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ:

первым переходом крупной части царских войск на сторону революции.

■ 1917 год. Свержение царизма. Одни за другим корабли переходят на сторону революции. Вооруженные моряки Балтики вместе с пролетариями Петрограда принимают участие в июльской демонстрации, в разгроме контрреволюционного мятежа генерала Корнилова.

■ 7 ноября 1917 года Крейсер „Аврора“ громом своих пушек, направленных на зимний дворец, возвестил начало новой эры—эры Великой социалистической революции.

■ 2 декабря 1917 года открылся первый Всероссийский съезд военного флота, на котором В. И. Ленин выступил с речью по текущему моменту.

■ В январе 1918 года подписан декрет Советского правительства о создании социалистического Рабоче-Крестьянского Красного Флота.



Кружок легко-водолазного дела при райсовете. НА СНИМКЕ: инструктор кружка Калманов (слева) и кружковец Амосов готовятся к спуску в воду.
Фото К. Буракова.

и десант гранат не пустят.
Штыком и гранатой
Пробились ребята...
Остался в степи Железняк.

Веселые песни
Поет Украина,
Счастливая юность цветет,
Подсолнух высокий,
И в небе далекий
Над степью кружит самолет.

В степи под Херсоном
Высокие травы,
В степи под Херсоном курган.
Лежит под курганом,
Заросшим бурьяном,
Матрос Железняк-партизан.

МИХ. ГОЛОДНЫЙ.



Отличники кружка юных моряков. НА СНИМКЕ: Таня Исаенко (справа) — пионерка, ученица 8 класса 21 школы и Вася Асеев — пионер, ученик 6 класса 35 школы.
Фото К. Буракова.

республики принять меры к возрождению и укреплению Красного Военного Флота.” (Резолюция X съезда РКП(б).)

■ Осенью 1921 года комсомол посыпает во флот 2000 лучших своих активистов.

■ В 1922 году V съезд РКСМ принял шефство комсомола над Военно-Морским Флотом.

■ 15 января 1938 года на Сессии Верховного Совета СССР утверждено образование Народного Комисариата Военно-Морского Флота СССР, внесло изменения в соответствующую статью Конституции.

■ 24 июня 1939 года Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили: „В целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг вопросов строительства Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота Союза ССР и стоящих перед ним задач, установить День Военно-Морского Флота Союза ССР, проводимый ежегодно 24 июня.

И. ИСАКОВ.

Заместитель народного комиссара Военно-Морского Флота СССР
флагман флота 2-го ранга

СССР—могучая морская держава

СССР — великая морская держава. Больше 48.000 километров составляют морскую границу Советского Союза. Эта граница находится под неустанным контролем и охраной нашего славного Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота. На воде, под водой и в воздухе хранят морские границы Советской страны наши героические моряки в любую погоду: в бури и штормы, тайфуны и туманы.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот воюю большевистской партии, товарища Сталина, геройской работой советского народа превратился сейчас в реальную непобедимую силу.

Еще в годы гражданской войны и борьбы против интервенции 14 капиталистических государств наши военные корабли, в то время плохо укомплектованные личным составом, слабо вооруженные, иногда не имевшие даже топлива, вооруженных до зубов интервентов, топили боевые корабли даже таких первоклассных флотов, как английский. Только в Финском заливе в течение 1918 и 1919 годов советскими кораблями и минами были потоплены: крейсер „Кассандра“, эскадренные миноносцы „Виктория“ и „Вендела“, подводная лодка „L-55“, несколько тральщиков, транспортов, торпедных катеров. Подводная лодка „L-55“, поднята Краснознаменным ПРОН и восстановленная нашими лауреатами судостроителями, ныне плавает под советским военно-морским флагом.

В любой обстановке: на морях, озерах, реках и на суходутном фронте; на бортах, в бронепоездах и в полевых артиллериистах — везде красные моряки показывали чудеса храбрости и геройства.

Почти все моря и океаны земного шара видят наш военно-морской флаг. В прошлом году отряд небольших советских кораблей прошел из Ленинграда во Владивосток через Панамский канал. В этом году во Владивосток пришел отряд небольших кораблей из Се-

bastopolia через Суэцкий канал, а другая группа сейчас повторяет маршрут через Атлантику, Панамский канал, Тихий океан, идя на Дальний Восток. В труднейших метеорологических условиях плавания краснофлотцы, командиры, политработники показывают прекрасную морскую выучку и высоко держат честь Военно-Морского Флота.

В труднейших метеорологических условиях плавания краснофлотцы, командиры, политработники показывают прекрасную морскую выучку и высоко держат честь Военно-Морского Флота. В труднейших метеорологических условиях плавания краснофлотцы, командиры, политработники показывают прекрасную морскую выучку и высоко держат честь Военно-Морского Флота.

Русский военный флот на протяжении всей своей истории многократно давал запоминающиеся уроки всем тем, кто пытался нарушать морские рубежи нашей страны.

Во времена Петра I созданный впервые русский военный флот разгромил количественно превосходящий и могучий тогда шведский флот. 225 лет тому назад русский флот в битве при Гангуте разбил шведов и взял в плен 10 кораблей. Неувядаемой славой покрыли себя русские корабли и русские моряки в победоносных морских сражениях при Чесме (1770 год), Наварине (1827 год), при Синопе (1853 год), в геройской обороне Севастополя (1854—1855 годы).

Храбрость, упорство, уменье находить выход из любых положений, отличные морские знания в сочетании с высоким гуманизмом — вот те качества, которыми отличались русские моряки, обследовавшие в свое время почти весь земной шар.

Наши славные советские моряки свято хранят эти замечательные морские традиции русского народа, обогащая их своим революционным энтузиазмом.

Почти все моря и океаны земного шара видят наш военно-морской флаг. В прошлом году отряд небольших советских кораблей прошел из Ленинграда во Владивосток через Панамский канал. В этом году во Владивосток пришел отряд небольших кораблей из Се-

тия Ставки начали постепенно восстанавливаться наш флот. Именно Ленин и Сталин, наша партия, создавали советский флот — создавали для него пушки, машины, корабли. С комсомольским набором во флот был принесен молодежный энтузиазм. Полуразрушенные еще боевые корабли зажили полной жизнью. В короткий срок флот был восстановлен. Линкоры, крейсера, миноносцы, подводные лодки, торпедные катера снова пошли в море, неся свое грозное оружие, пошли в море, чтобы упорно учиться и быть всегда готовыми во всеоружии встретить непрощенных германских эсминцев.

Славные боевые традиции русского военного флота в соединении с революционным энтузиазмом наших моряков порождали в годы гражданской войны величайший геройзм.

На всех морях, на всех фронтах моряки, воспитываемые партией Ленина

— Сталина, показали свое мужество беспримечательную любовь к родине, к своему народу. Революционный дух «Петромина», «Очакова» превратился в могучую сокрушающую силу. На революционных моряков опирались Ленин и партия большевиков в 1917 году и во время боев на Дальнем Востоке в 1938 году в районе озера Хасан. Мы создали первоклассную авиацию, способную успешно действовать в любом районе земного шара.

Наконец, после восстановления старого боевого состава флота, страна приступила к строительству нового могучего морского и океанского флота, способного разгромить любого врага.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот СССР поступают десятки новых боевых кораблей. Такие оснащенные самой современной техникой мощные корабли, как «Киров» и многие другие, построены на наших заводах, нашими инженерами и рабочими. Советская судостроительная промышленность может строить и строить корабли любых классов. Разворот и темпы строительства нашего флота сейчас

такие, каких не знала и не могла знать ни одна страна в мире!

Для могучего флота нужны и достойные его кадры, нужны люди, беспредельно преданные своей родине, умеющие управлять самыми сложными и точными приборами современного корабля.

Современный корабль — это сложнейший механизм, это концентрация последних достижений науки и техники. На современном корабле есть мощная артиллерия, дальность стрельбы которой перекрывает дальность видимого горизонта, есть самолеты, торпедные аппараты, мощные радиостанции и много других сложных приборов. Чтобы представить себе силу линейного корабля, достаточно знать, что за время одного бортового залпа (только из главного калибра) выбрасывается больше пяти тонн металла; машины линкора имеют большую мощность, чем несколько таких гидростанций, как Волжская.

Нужно хорошо овладеть этой мощной техникой, чтобы в любых условиях (ночью, в шторм, туман) вести бой с противником и побеждать его.

Недавно опубликованный Указ Президиума Верховного Совета СССР о продлении срока службы в Военно-Морском Флоте способствует дальнейшему росту обороноспособности нашей страны, создает возможность подготовить еще более квалифицированные кадры для флота. Этот Указ был встречен в частях и на кораблях Военно-Морского Флота с большим подъемом. За короткий период после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР много кораблей и частей флота уже закончили набор на сверхсрочную службу. Это ярчайший показатель того, как краснофлотцы и младшие командиры отклинулись на заботу партии, правительства и товарища Сталина о росте обороноспособности нашего Военно-Морского Флота, об охране морских и океанских границ социалистического государства рабочих и крестьян.

Военно-Морской Флот воспитал тысячи пламенных патриотов нашей прекрасной родины. Вся страна знает имени героя Советского Союза — тов. Бурмистрова, тов. Египко, депутатов Верховного Совета СССР и союзных республик — тов. Берникова, Селезнева и других. Сотни наших командиров, политработников и краснофлотцев награждены орденами Советского Союза за храбрость, за геройзм, за самоопожертвование во славу родины.

Установление правительством празднования ежегодно 24 июня дня Военно-Морского Флота является выражением воли советского народа: создать самый передовой в мире, самый сильный и самый грозный военный флот — такова воля советского народа.

Это будет всенародный праздник. Наш народ любит свой Военно-Морской Флот, любит своих моряков. Тысячи советских патриотов обращаются к нам во флот с просьбой принять их в ряды наших моряков. Это является прекрасным подтверждением народной любви к советскому Военно-Морскому Флоту.

24 июня Советская страна будет подводить итоги работы по укреплению своей обороноспособности, по созданию могучего морского и океанского флота. Эти итоги весьма ощущительны.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот уже сейчас настолько окреп, что смело может решать задачи, которые возлагаются на него партия и правительство.

Воюю партии большевиков и всего Советского народа, при непосредственной и повседневной заботе и помощи товарища Сталина, без внимания которого не проходит сейчас ни один вопрос, касающийся строительства флота, наш Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот станет самым могучим флотом в мире. Он будет быть любого врага, в любых водах, — и в первую очередь в водах стран агрессоров, которые посмелят напасть на нашу социалистическую Родину.

Партийная жизнь

Крепить сельские парторганизации

С созданием Кузнецкого райкома партии значительно улучшилось руководство сельскими парторганизациями. Мы, инструкторы райкома, занимаемся главным образом укреплением первичных парторганизаций. Райком ВКП(б), раскремив нас по кустам, поручил каждому инструктору ряд первичных парторганизаций и коммунистов-одиночек.

С чего началась моя работа в кусте? При ознакомлении с работой парторганизации Ашмаринского сельсовета, из личной беседы с секретарем этой организации т. Ширкиным я узнал, что внутрипартийная работа очень слаба. Тов. Ширкин работает фельдшером в Ашмаринском доме отдыха и очень мало связан с коммунистами колхозов, не говоря уже о работе и изучении колхозного актива. Отбором лучших людей в партию парторганизация не занималась.

Оживление внутрипартийной работы мы начали с того, что разукрупнили территориальную организацию, выделив из нее коммунистов колхоза «Большевик» в самостоятельную партийно-кандидатскую группу. Результаты не замедлили оказаться. Коммунисты колхоза стали больше работать с колхозным активом, своей авангардной ролью они укрепили трудовую дисциплину среди колхозников. Раскрепощенные по brigadам, они проводят политическую агитацию среди колхозников.

Результат такой работы сказался из росте парторганизации: в июне 5 лучших людей колхоза приняты в кандидаты партии. Среди принятых в партию бригадир тракторной brigady т. А. Шевцов, он уже 4 года работает на тракторе. За первое полугодие 1939 года план тракторных работ brigадой выполнен на 138 процентов. Экономлено горючего 1.502 килограмма. Приняты в кандидаты партии тт. Тимо-

феев, инструктор Кузнецкого райкома партии.

ДРУЗЬЯМ ПО РАБОТЕ

Не так давно мы работали вместе — в одном коллективе. Наши мысли, наш труд был направлен к одной цели. Соревнуясь между собой, мы ставили задачи — выполнить и перевыполнить производственный план, дать стране высококачественную продукцию в достаточном количестве, чтобы больше крепла наша родина.

Вместе с этим я призываю вас, товарищи, к выполнению и перевыполнению плана выдачи продукции, повышению ее качества.

Этим вы еще больше укрепите обороносспособность нашей страны. Боритесь за трудовую дисциплину, создайте общественную ненависть против отдельных прогульщиков, дезорганизаторов клуба я был послан в летнюю

Пленум Кузнецкого райкома ВЛКСМ

Вечером 21 июля закрылась первая конференция ВЛКСМ Кузнецкого района. Работу оргбюро обкома комсомола по Кузнецкому району конференция признала удовлетворительной.

Конференция избрала пленум районного комитета ВЛКСМ. В состав пленума входят товарищи: Софоновский Н. И. — исполняющий обязанности зав. отделом агитации и пропаганды РК ВЛКСМ, Лукьянов Е. Ф. — агроном района, Сыркашев — участник боев у озера Хасан, Бобровский В. А. — политрук охраны Абагурского лесокомбината, Ююкин Г. А. — секретарь оргбюро обкома комсомола по Кузнецкому району, ранее работавший мастером литейного цеха металлургического завода, Седельников А. Д. — помощник механика Абагурского лесокомбината, Коновалова Е. И. — зав. пионерским отделом РК ВЛКСМ, Мазейкин — секретарь комитета ВЛКСМ Терсинского леспромхоза, Сивинский Д. Н. — комбайнер Сталинской МТС, Ермолин П. М. — директор Сосновской неполной средней школы, Степанов А. — бригадир тракторной brigady колхоза имени Жданова, Романов Л. А. — откатчик Байдаевской шахты, Овчинникова О. К. — заведующая начальной школой колхоза «Победа», Левин Н. И. — директор Костенковской неполной средней школы, Клемяченко М. М. — зав. учетным отделом райкома комсомола, Загрицкая Л. Ф. — пропагандист райкома ВЛКСМ, Силина Б. И. — учительница начальной школы колхоза «Чумыш», секретарь первичной организации ВЛКСМ, Буцких С. Г. — тракторист совхоза Бунгур, секретарь комитета ВЛКСМ, Речкунова Н. А. — учительница Костенковской неполной средней школы, Быстров П. В. — секретарь Кузнецкого райкома партии, Ячушикевич А. И. — Абагурский лесокомбинат, Чешунин И. Н. — бухгалтер колхоза «14 лет Октября», секретарь комитета ВЛКСМ, Зверев В. — тракторист совхоза Кузнецкого комбината, Штыряев В. М. — пахарь колхоза «Пионер», секретарь комсомольской организации, Климо Ф. Д. — горник Байдаевского рудника.

Улучшила свою работу и амбарская парторганизация. В колхозе «Хасан» проводится большая воспитательная работа. Колхозниками изучены постановления майского Пленума ЦК ВКП(б). Колхозница т. Саморукова раньше на работу не выходила, а сейчас работает хорошо. Пять активных общественников колхозников приняты в кандидаты партии: тт. И. Моськин — бригадир полеводческой brigady, агитатор, Г. Моськин и другие.

Однако перестройка некоторых первичных парторганизаций еще проходит крайне медленно. В моем кусте есть такая парторганизация, которая обединяет коммунистов Сосновского, Куртузовского сельсоветов и коммунистов Кузнецкой МТС. В нее входят 9 членов партии и 12 кандидатов. Коммунисты колхозов не получают должной помощи со стороны этой парторганизации, а секретарь встречается с членами и кандидатами партии только на партсобраниях. Имеется возможность эту организацию разукрупнить на три первичных парторганизации и приблизить партийное руководство к колхозам, сельсоветам.

Сейчас в колхозах растет трудовой подъем. Это нужно закрепить. Коммунист в колхозе должен быть передовым борцом за стalinский урожай.

АРСЕНЬЕВ, инструктор Кузнецкого райкома партии.



Стахановцы ремонта рельсобалки. Эвено бригады механиков т. Степанова выполняют задание на 191 процент. НА СНИМКЕ: (справа налево) тт. Степанов С. С., Бордусов В., Кучеренко О., Журавлев В. и Стаканов В. обсуждают итоги своей работы за смену.

Фото К. Буракова.

Качество ремонта будет безукоризненным

Боллектив электриков машинного зала (прораб т. Хисамутдинов) идет наверху граffика ремонтов. Качество выполненных им работ отличное. Технические задания по улучшению изоляции машин в большинстве случаев перевыполняются. Изоляция якорей генераторов Джим повышенна в 40—50 раз по сравнению с тем, что было до ремонта.

Боллальный ремонт блуминга и рельсобалки является замечательной школой для электриков завода. Но следует сказать, что при ремонте пришлось столкнуться с многими трудностями. Значительное затруднение вызвало расчленение муфт агрегатов Леонардо и Ильинка в рельсобалке. Требует тщательной проверки и регулировки мотор 6.200 лошадиных сил стана «800» рельсобалочного цеха, у которого заменен якорь. Отстают монтажные работы на подстанции рельсобалки и т. д. Однако электрики твердо уверены, что ремонт оборудования машинных залов к 25 июля будет закончен полностью. Качество выполненных работ будет безукоризненное.

Большое облегчение и удобство дают заранее приготовленные приспособления для демонтажа и сборки крупных машин: параллели для сдвига статоров, полумуфты, стойки и другие.

Положительно сказывается и большая работа, проведенная до остановки цехов по подготовке людей. Рабочие

А. ФЕДОРОВ.

32 тысячи тонн угля сверх плана

Боллектив рабочих и инженерно-технических работников треста Куйбышевуголь (управляющий тов. Утенков) в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добился значительных успехов. Трест ежедневно выполняет план на 105—110 процентов. Семимесячный план выполнен на 11 дней раньше срока, выдано изгора 561.300 тонн угля. К 1 августа куйбышевцы обогнали сверх семимесяч-

Экономить время — планировать рабочий день

Поднятый на страницах «Правды» вопрос о рациональном использовании рабочего времени инженерно-техническими работниками затрагивает большинство руководящего состава нашего завода. Правильно использовать 8 часов работы на производстве, направлять работу цеха, взявши за стержневой вопрос, не всем из начальников цеха удается. Чаще можно наблюдать другую картину: начальник цеха хватается за вопросы второстепенного значения, не удосужится заняться неотложными делами, которые требуют выполнение плана, улучшение качества продукции.

— Товарищ Котин, металлы высоко стоят, опасно, уйдет. Придите на печь. Я отказался притти. Тов. Матюшкин прекрасно довел плавку.

Мнение отдельных руководителей о необходимости личного контроля в каждом случае, вредное мнение. Оно расходится с мнением рабочего дня и неотложными делами, которые требуют выполнение плана, улучшение качества продукции.

Такой метод работы в особенности привился в марганцевских и прокатных цехах. И это не случайное явление, а вытекает, как следствие, из общего положения на заводе. Для представления о неправильном использовании рабочего дня начальниками цехов можно указать тысячи случаев. Обыкновенно начальник марганцевого цеха, выйдя на работу, приступает к обходу участков. Начинается это с разливки. Здесь он еще имеет много благих намерений: разрешить за день целый ряд вопросов, проследить за выполнением своих распоряжений и даже кое-что проанализировать. Но вот онступает на плоскость печей и сразу все нарушается. Первой подбегает рассыльная с кипой бумаг на подпись, затем идут сменные работники и дело довершает телефонный звонок: «На заседание». Начальник наспех отдает распоряжение: провести то-то, проследить за тем-то, на том-то сосредоточить внимание.

Во втором марте была наложена разливка стали через двухсторонний ковш, но постепенно от нее отказались. Странерный цех перестал печь и считалось достижением марганцевцев, постепенно выходят из употребления.

Во втором марте была наложена разливка стали через двухсторонний ковш, но постепенно от нее отказались. Странерный цех перестал печь и считалось достижением марганцевцев, постепенно выходят из употребления.

Закрывали стальное оверстие хромистым порошком. Но вот порошка не стало и никто не подумал потребовать его. Нет и ладно. Переход на старый способ закрывания стальных отверстий несет с собой загрязнение подины и ухудшение качества металла.

Взять такой вопрос, как простой марганцевых печей. На них марганцевцы тарят тысячи тонн металла, но

вопросами простоев, как и другими,

начальнику цеха заниматься некогда.

Его день поглощают заседания и дела,

с которыми спокойно может справиться начальник смены.

В связи с этим нужно сказать о необходимости глубоко продуманного планирования рабочего дня начальников цехов. Начальник цеха должен быть освобожден от бессмысленных потерь времени на заседаниях и его рабочий день должен быть строго рассчитан на решение определенного круга вопросов. Совершенно нет необходимости начальнику цеха заниматься в

закончено в установленное время в достаточном количестве, чтобы больше крепла наша родина.

Мне пришлось осуществить долгожданную мысль. В числе других ровесников Октября 1917 года с курсантами аэроклуба я был послан в летную школу Военно-Воздушных сил РККА.

Бесконечно благодарен вам и родине за это доверие, благодаря партию и правительство и лично товарища Сталина за нашу счастливую и радостную жизнь и молодость. Только в нашей стране созданы такие условия, когда любой трудящийся может стать летчиком, инженером, научным работником.

Я постараюсь оправдать это доверие, приложу все силы, чтобы стать хорошим летчиком, летать так, как летают советские летчики: выше всех, дальше всех и быстрее всех. И если посмеют самураи снова нарушить наши границы, то я первым встану в ряды бойцов Красного Воздушного Флота, кото-

рия плана выдачи продукции, повыше-
ние ее качества.

Этим вы еще больше укрепите обороноспособность нашей страны. Боритесь за трудовую дисциплину, создавайте общественную ненависть против разгильдяев, прогульщиков, дезорганизаторов. Вступайте в члены Осоавиахима, изучайте военное дело, повышайте революционную бдительность, ни на минуту не забывайте о том, что мы находимся в окружении капиталистических стран.

Пусть молодежь нашего завода знает, что связь с ними не прервана, что старые друзья остаются в одной с ними ширенге, рука об руку, нога в ногу идут вместе к новым и новым победам, вместе строят счастливую жизнь, вместе придут к коммунизму.

В. А. ЩЕРБАКОВ, бывший работник ТЭЦ, курсант авиаучилища ВВС РККА.

Ююкин Г., Коновалова Е.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ избран тов. Ююкин. Первым заместителем секретаря избран тов. Софоновский, вторым заместителем тов. Лукьянов. Пленум утвердил заведующих отделами РК ВЛКСМ: заведующим отделом агитации и пропаганды тов. Софоновского, заведующим пионерского отдела тов. Коновалову.

— — —

Новый отряд значкистов ПВХО

В Учебно-курсовом комбинате облитограда подготовлен новый отряд значкистов. На значок ПВХО сделаны нормы 25 курсантов. Более 100 человек включились в сдачу норм на значок ГТО по летним видам.

Приступила к регулярным занятиям недавно организованная ячейка Освода. Горняки не раз требовали привести в порядок водосточную канаву в горных выработках. Однако Зверков ничего не хочет делать, канава засорена, в забое скапливается много воды. Откаточные пути от забоя должны быть

ликвидированы из 107 процентов. Шахта имени Димитрова выполнила план на 113 процентов. Участники тг. Кучерука, Скоробогата, Павленко (шахта имени Орджоникидзе), Егорова и Чайкина (шахта имени Димитрова) также успешно выполнили план.

Полтора месяца назад состоялась партийно-техническая конференция. Конференция выявившая много новых и полезных вопросов. Резолюция, высказанная партийно-технической конференцией — это ясная программа действий мартеновских цехов. Однако претворяются в жизнь решения этой конференции очень слабо, потому что у начальников цехов очень много времени уходит на заседательскую суетню.

Освободившиеся от заседаний, начальник приходит в цех усталый. Предложения, записанные на новом заседании, подаются к резолюциям предыдущих заседаний, а выполнение их откладывается на неопределенный срок.

Необходимо до минимума, если не совсем, сократить заседания в центральной лаборатории. Все работы, выполненные последней, представлять начальнику цеха в письменном виде. Заседания у директора завода проводить по узко специальным вопросам с тем, чтобы не тратить на них по пять и больше часов и ни под каким видом не разрешать проведение заседаний в рабочее время. Использовать рабочее время целиком на производительную работу в цехе.

С. М. КОТИН, зам. начальника 2-го мартеновского цеха.

О БОЛЬШИХ ДЕЛАХ ПАРОВОЗНИКОВ И БЕСЧИНСТВЕ РЕВЯКИНА

Паровозники железнодорожного цеха КМК соревнуются с железнодорожниками Магнитогорского металлургического комбината за достойную встречу своего праздника.

Обязательства — добиться межпромывочного пробега паровоза не менее 30 суток, довести работу паровозов до 22 часов в сутки, освоить капитальный ремонт паровозов и другие — с честью выполняются.

Энтузиасты своего дела, стахановцы и стахановки паровозной службы, встречают праздник героями производственными показателями.

Так, машинист паровоза № 17 стахановец т. Альников проработал без выхода в депо 581 час. Машина и сейчас в полной исправности. Тов. Муравьев на паровозе № 421 проработал без выхода в депо 800 часов, машинист т. Пыстин довел межпромывочный пробег до 60 суток. Больше 800 часов без выхода в депо работают машинисты тт. Зайцев и Кудин.

Коллектив среднекапитального ремонта (мастер-стахановец тов. Щеглов)

план подъемочного и капитального ремонта к зиме обязался выполнить досрочно. Но плану на изолировку котла паровоза № 301 дано 72 часа. Звенья слесарей тт. Гарячева и Поршина выполнили эту работу за 36 часов.

Коллектив промывочного ремонта (мастер-коммунист т. Нацищев) борется за 100-процентное выполнение плана по промывке и ремонту паровозов. Здесь созданы две комплексные бригады. В результате качество ремонта значительно улучшилось, сократился простой паровозов в ремонте. Лучшие

стахановцы тт. Моисеенко, Гриценко, Орлянский нормы выполняют на 150—160 процентов.

Котельщики (мастер т. Руднев) обязались выполнять котельные работы с отличным качеством, не иметь ни одного случая задержки работы слесарей. На паровоз № 340 впервые в нашем депо была поставлена новая огневая топка. Руководил работой старший котельщик тов. Братушкин. Качество отличное. Лучшие котельщики тт. Братушкин, Драчев, Безносов производственные нормы выполняют от 180 до 200 процентов.

В механической мастерской (мастер т. Шеверев) все бригады соревнуются между собой, ведется борьба с бракоделами. В июле брак значительно снизился. По-стахановски работает смена мастера т. Вычкова. Производственную программу в среднем она выполняет на 141 процент. Стахановцы — токарь тов. Горностаев норму выполняет на 144 процента, строгальщица т. Абренова — на 160 процентов. На 180—200 процентов свою норму выполняют стахановцы — токари тт. Головлев, Жужгин и другие.

Сменными договорами на социалистическое соревнование в службе охвачено 600 человек, индивидуальными — 493 человека.

301 стахановец и 205 ударников — вот результат социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Надо отметить, что в нашей работе есть немало тормозов. И удивительно то, что гвоздем всех тормозов является управление ж. д. цеха, в

частности т. Ревякин (зам. начальника железнодорожного цеха). Он взял на себя миссию обеспечивать паровозы правильной смесью угля с коксом, но часто обеспечивает такую «смесью», что приходится тушить паровозы на площадке. Иногда же дают исключительно одну коксовую мазочку, которая совсем не горит. Нет обтирки для паровозов, нет рукавиц рабочим, из-за чего они часто обжигают руки и т. д.

Дело к зиме не ремонтируется. Во время дождя крыша протекает. Слесари вынуждены переходить с места на место, чтобы хоть немного спастись от дождя. Здания гаража, вентиляторы и красного уголка также требуют ремонта.

После того, как из паровозной службы были изгнаны враги народа, работа заметно улучшилась. В январе произведен паровозов, в результате на много сократился простой паровозов в ремонте. В июне мы имели средний простой паровоза на промывке 72 часа, сейчас на 10 часов меньше.

В связи с организацией комплексных бригад оказалось 7 человек слесарей линий. Из них была организована бригада для изготовления запасных частей. Это также послужило ускорением ремонта паровозов.

Но, к великому изумлению коллектива паровозников, хорошие начинания тов. Логачева были в штыки встречены заместителем начальника железнодорожного цеха т. Ревякиным. Он без ведома тов. Логачева уволил эту бригаду слесарей. Больше того, на днях, игнорируя начальника службы, Ревякин потребовал выдачи на площадку

паровозов №№ 301, 347.

Дежурный по депо тов. Сингаев категорически отказался выдавать эти паровозы из депо, указав Ревякину, что он подчиняется начальнику службы. Сингаев был прав.

Однако, обозленный исполнением, Ревякин решил взять угрозой:

— Если не выдадите паровозы, я вас уволю!

Угроза сыграла свою роль. Дежурный решил без разрешения начальника выдать паровозы с неоконченным ремонтом.

Хорошо, что тов. Логачев во время узнал об этом и законно отменил явно преступное распоряжение Ревякина.

Но Ревякин не успокоился. Он продолжает пристрелять свои незаконные действия о еще большей энергией. Так, 20 июля, приедя в депо, он дает распоряжение начальнику депо по ремонту т. Малевскому делать какие-то чертежи, совсем не относящиеся к паровозной службе, в то время как в технике имеется полный штат инженерно-технического персонала, а т. Малевский и без того загружен своей работой. Кроме этого, Ревякин нагло старается оклеветать честного работника тов. Логачева.

Паровозники глубоко возмущены по-ведением Ревякина, вносящего своим поступками и подменой руководства производственную программу в службе. Из них была организована бригада для изготовления запасных частей. Это также послужило ускорением ремонта паровозов.

Но, к великому изумлению коллектива паровозников, хорошие начинания тов. Логачева были в штыки встречены заместителем начальника железнодорожного цеха т. Ревякиным. Он без ведома тов. Логачева уволил эту бригаду слесарей. Больше того, на днях, игнорируя начальника службы, Ревякин потребовал выдачи на площадку

чился простой сверх нормы 93 вагончика.

Вагон, погруженный стойками на восьмом лесном еще 13 июля в 22 часа, простоял на платформе посту до 11 часов следующего дня. И только после того, когда зав. складом позонил в заводской партийный комитет, вагон со стойками был доставлен в цех. Таким образом, железнодорожный цех вез вагон с 8-го лесного до цеха вырубки 13 часов.

Когда же кончат творить эти безобразия нач. отдела сбыта Петров и нач. желдорцеха Коротков?

П. В. ХРЮКИН, старший экспедитор цеха вырубки.

Прораб Димитриев снят с работы

На четвертом ремонтном участке ремонтной конторы коммунального управления до сего времени творились безобразия. График капитального ремонта жилых домов систематически срывался. Трудовая дисциплина среди ремонтных рабочих расшатана. За последнее время были неоднократные переделки, например, в доме № 7 по улице «26-го июня» и в доме № 19-а.

Коммунальному управлению и домоуправляющим необходимо на местах установить строгий контроль за ходом ремонта и бороться за своевременный и высококачественный ремонт жилищ.

Новое нарушение границы японскими войсками

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 12 по 20 июля в районе озера Буйр-Нур японо-манчжурские войска не проявляя особой активности, вели артиллерийский и пулеметный обстрел позиций монголо-советских войск к востоку от реки Халхын Гол. Лишь к ночи 20 июля, на участке к юго-западу от Номон-Хан-Бурд Обо, отряд японской пехоты, силою до одного батальона, при поддержке артиллерии, пытался вклиниваться в расположение монголо-советских войск, но, окруженный монголо-советскими войсками, был полностью уничтожен. На месте боя осталось свыше 100 японских трупов, 4 трехдюймовых орудия, 8 противотанковых пушек, 500 снарядов, 5 станковых пулеметов и другое вооружение, захваченное монголо-советскими войсками. Монголо-советские войска имели незначительные потери. 21 и 22 июля усилились активные действия японо-манчжурских войск, которые несколько раз пытались атаковать монголо-советские войска, но все их атаки были отбиты. Монголо-советские войска продолжают прочно удерживать местность к востоку от реки Халхын Гол.

В течение с 12 по 20 июля японская авиация ограничивалась разведыванием.

(ТАСС).

К англо-японским переговорам

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Вчера агентство Домей Пусин сообщило, что английский посол в Токио, получив новую инструкцию от своего правительства, достиг соглашения с японским министром иностранных дел по вопросам признания английским правительством «ситуации в Тяньцзине не-нормальной» и принятия «необходимых мер для поддержания порядка», а также по вопросу о том, чтобы не предпринимать ничего такого, что могло бы нанести ущерб японским военным силам.

Вчера вечером циркулировали слухи, косвенно подтверждающие, что англий-

Борьба реакционеров против Рузвельта в американском конгрессе

ВАШИНГТОН, 22 июля. (ТАСС). Реакционный блок в американском конгрессе усиливает борьбу против мероприятий Рузвельта. 20 июля блоку республиканцев и реакционных демократов в палате представителей удалось

бы лишить рабочих тех завоеваний, которых они добились в последние годы.

Одновременно реакционеры провели другой закон, ограничивающий право государственных служащих принимать

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Китайские войска перешли к атакам на ЧАОЧЖОУ. 20 июля они ворвались в ЧАОЧЖОУ, на улицах которого завязались бои.

В тот же день японцы высадили в ШАНЬЦЗЕЙ десант около 500 человек. В ШАНЬЦЗЕЙ посланы новые китайские подкрепления.

19 июля китайские войска оставили ДЭНХАЙ.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

19 июля китайские части заняли Тунфын и Чунчунь. Этим создана угроза японскому гарнизону в Янчэне. В боях за Тунфын японцы потеряли около 400 человек убитыми.

Японское командование послало в центральную часть провинции Хэбэй большие силы для борьбы с партизанами. Высланный японский отряд в 1400 человек безуспешно пытался прорваться сквозь линию китайской обороны. Потеряв убитыми 160 человек, японский отряд отступил.

Распространяемые штабом Квантунской армии слухи о бомбардировании монголо-советскими самолетами станции Фуляэри (близ Цзинчжара) по заявлению командования монголо-советских войск являются злостным вымыслом.

В Центральном Китае без перемен.

(ТАСС).

Благодарность китайской общественности советским артистам и радиоработникам

Министерство иностранных дел Китайской Республики через свое посольство в Москве передало участникам и организаторам радиоконцерта, который транслировался из Москвы для Китая 7 июля, глубокую благодарность от китайской общественности. В письме посольства сообщается, что, благодаря четкой организации радиосвязи, слышимость в Китае была очень хорошей.

Табуи об итогах поездки Чиано в Испанию

ПАРИЖ, 21 июля. (ТАСС). Табуи в газете «Ээр» останавливается на результатах недавней поездки итальянского министра иностранных дел Чиано в Испанию. Чианс, — пишет Табуи, — вел политику, рассчитанную на вытеснение германского политического и экономического влияния в Испании.

Прежде всего, — пишет Табуи, — Чианс добился заявления в том, что Франко не возьмет себе «никаких особых обязательств в отношении Германии, которые шли бы в ущерб итальянским интересам, особенно в экономической области».



Юные моряки дома пионеров и школьников им. Н. К. Крупской на занятиях по пуску моделей. На первом плане отличница кружка пионерка Лиза Мауэр.

Фото К. Буракова.

День Военно-Морского Флота в Сталинске

Сегодня трудающиеся Сталинска вместе со всем народом страны сопиалисты отмечают День Военно-Морского Флота.

Праздник открывается в 2 часа дня на водной станции парка культуры и отдыха митингом, посвященным празднованию Дня Военно-Морского Флота. По окончании митинга организуется массовая сдача норм по гребле, плаванию и прыжкам в воду.

Юные моряки Детского дома культуры встречаются с бойцами лагерей Осоавиахима. На спортивных площадках и катерах организуются катание по реке Томи. Будут проведены показательные обороночные учения: спуск водолазов в воду, разыгрыш макета трупа, оказание искусственного дыхания, накладывание шин при переломе и дегазация зараженной местности.

На волейбольных площадках водной

В клубах, кино, садах, скверах будут демонстрироваться оборонные кинофильмы.

Краеведческий музей возобновил работу

В начале июля в Сталинске, в здании центральной библиотеки, возобновлен прием экспонатов в музей.

Ребята из Абагура привезли в му-

Извещения

Сегодня, в 12 часов дня, во Дворце культуры металлургов (2 этаж, комната № 16) состоится очередное занятие литературного кружка. Тема: «О народном творчестве» (фольклор). Диктор тов. П. Бурдовицкий.

Редакция «Б. С.».

Дирекция ДМК.

26 июля, в 5 часов вечера, в красном уголке редакции «Большевистской стали» созывается совещание редакторов стендгазет Кузнецкого металлургического завода, шахт, городских предприятий и работников многотиражек.

Редакция «Б. С.».

26 июля, в 10 часов утра, в ТЮЗе созывается открытое партсобрание коммунистов завода, работающих в бригадах №№ 2 и 3.

Там же, в 6 часов вечера, созывается открытое партсобрание работающих в бригадах №№ 1 и 4 в дневную смену.

На повестке дня: доклад директора завода тов. Белан о выполнении плана за первое полугодие 1939 года и о задачах второго полугодия.

Партном завода.

25 июля, в 8 часов вечера, в клубе строителей для интеллигентии города и завода состоится лекция на тему «Французская буржуазная революция XIX века». Диктор тов. Кохемякин.

25 июля, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) состоится семинар для руководителей агитколлективов и заведующих агитпунктами. Секретарию партбюро и парторгам обеспечить явку.

Оддел агитации

и пропаганды Г. С. ВКП(б).

Сталинский ГК ВКП(б) просит зайти в партцент горкома тов. Гавриленко Прокопия Федоровича.

Соревнование двух гигантов

Сталинск — Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 21 июля

Кокс	4263 тн.	96,2 проц.
Магнит.	4576 тн.	89,8 проц.
Сталь	4438 тн.	99,7 проц.
Магнит.	5088 тн.	102,6 проц.
Сталь	4660 тн.	98,7 проц.
Магнит.	3219 тн.	76,0 проц.
Готовый прокат	3040 тн.	108,9 проц.
Магнит.	2085 тн.	55,6 проц.
Блюминг	— тн.	— проц.
Сталинск	3617 тн.	72,3 проц.

ЗАВОД

Работа за 22 июля

Кокс	— тн.	88,8 проц.
Чугун	— тн.	93,8 проц.
Сталь	— тн.	81,5 проц.
1-й мартен	— тн.	71,4 проц.
2-й мартен	— тн.	95,0 проц.
Готовый прокат	— тн.	— проц.
Блюминг	— тн.	— проц.
Рельсобалка	— тн.	— проц.
Листосталь	209 тн.	35,9 проц.
Среднесортный	1425 тн.	89,1 проц.

ВАШИНГТОН, 22 июля. (ТАСС). Рекционный блок в американском конгрессе усиливает борьбу против меро-приятий Рузвельта. 20 июля блоку республиканцев и реакционных демократов в палате представителей удалось провести предложение о создании специальной комиссии обследования деятельности «комитета по регулированию трудовых конфликтов». Реакционеры добиваются пересмотра существующего трудового законодательства, что

бы лишить рабочих тех завоеваний, которых они добились в последние годы.

Одновременно реакционеры провели другой закон, ограничивающий право государственных служащих принимать активное участие в политических кампаниях. Это мероприятие направлено к ослаблению сил сторонников Рузвельта в предстоящей президентской избирательной кампании.

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС). 20 июля в США состоялась однодневная забастовка 500 тысяч рабочих, занятых на общественных работах. Забастовка проведена в знак протеста про-

тив введения закона о сокращении зарплаты, увеличения продолжительности рабочего дня и предстоящего увольнения 700 тысяч рабочих.

Чешская правительственные партия согласилась на германизацию Чехии и Моравии

ПРАГА, 22 июля. (ТАСС). Чешская официальная партия. Таким образом, правительственные партии, которая обвинялась в противодействии германскому влиянию, становится на путь активного сотрудничества в деле германизации Чехии и Моравии немецкого языка в качестве

экономического влияния в Испании. Прежде всего, пишет Табуи, Чано добился заверения в том, что Франко не возьмет себе никаких особых обязательств в отношении Германии, которые шли бы в ущерб итальянским интересам, особенно в экономической области.

С другой стороны, пишет Табуи, Чано якобы добился того, что франкистская армия будет обучаться итальянским офицерами и авиация будет снабжена итальянскими самолетами и летчиками.

Далее Табуи указывает, что Чано требовал от Франко постепенного проведения мероприятий, которые приближали бы государственный строй фашистской Испании к государственному строю Италии.

Переговоры германского торгового эксперта в Лондоне

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Германский эксперт по торговым договорам Вольтат вылетел на самолете из Лондона в Берлин. В хорошо информированных кругах утверждают, что результаты его переговоров в Лондоне благоприятны. Вопросы, затронутые им в беседе, будут по всей вероятности обсуждены английским и германским правительствами дипломатическим путем.

Краеведческий музей возобновил работу

В начале июля в Стальнске, в здании центральной библиотеки, возобновил свою работу Краеведческий музей.

Сейчас уже в нем открыт отдел природы края и выставка «Горная Шория в прошлом».

Со времени открытия музей посетило несколько сот человек, многие из них — экскурсанты из других городов.

Так, из Москвы в музее побывала инструкторская группа в количестве 12 человек по туристским маршрутам Западной Сибири. Из Узбекистана приезжали 11 преподавателей по географии, истории и другим предметам. Из городов Кузбасса и Новосибирска в музее побывали 4 детских туристских экскурсии.

Сейчас музей готовится к открытию исторического отдела. Приобретено большое количество копий архивных материалов из истории края. Сделаны

из рисовки картины и из древней истории нашего края. Например, с китайской гравюры XI века «Кочевники южной Сибири», с рисунка «Хакасский воин» и другие.

Научные сотрудники музея тт. Дубок и Корель выехали в научную экспедицию по маршруту Стальнск — Томск. Будут собраны различные экспонаты: биологические, палеонтологические, этнографические и археологические.

Из многих мест поступают сообщения о различных исторических находках. Работники прокопьевского Заготзерна сообщили, что ими найдена кость мамонта. Эта кость, оказавшаяся бедренной, длиной 95 сантиметров и весом 13 килограммов,

все артисты Сав, артистка Вяткина, эвакуалисты на шарах Корженевские и жонглер на свободной проводе артистка Комарова.

Глубокую симпатию зрителей завоевал коверный комик артист Ю. А. Шатиров. Его изобретательность и находчивость вызывают здравый смех у зрителей. Но он пользовался бы еще большим успехом, если бы свою сатиру насытил фактами местного значения.

Значительным недостатком 7-го коллектива является отсутствие разговорного жанра, если не считать артистов Ара и Май, которые, правда, несколько заполняют этот пробел. Не лишне будет также пожелать коллективу несколько разнообразить и улучшить kostюмы отдельных групп, как акробатов Жерве, воздушных гимнастов Адамсон и других.

Коллектив сегодня заканчивает свои выступления в Стальнске. Прощаясь с ним, надо пожелать ему дальнейших успехов.

В. В.

ВТОРОЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

23 и 24 июля в Баку состоится второй тираж выигрышной Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). В тираже будет разыграно 610 тысяч выигрышей на сумму 96.050.600 рублей.

Работа за 22 июля

Кокс	4074 тн.	88,6 проц.
Чугуны	4174 тн.	93,8 проц.
Сталь	3904 тн.	81,5 проц.
1-й мартен	1837 тн.	71,4 проц.
2-й мартен	2067 тн.	95,0 проц.
Готовый прокат	— тн.	— проц.
Блюминг	— тн.	— проц.
Рельсобалка	— тн.	— проц.
Листостан	209 тн.	39,8 проц.
Стан "500"	1684 тн.	119,4 проц.
Среднесортный	1435 тн.	89,1 проц.
Рельсовескрепление	311 тн.	85,2 проц.

Сдано товарного проката

Блюминг	99 тн.	— проц.
Рельсобалка	— тн.	— проц.
Листостан	206 тн.	45,8 проц.
Стан "500"	1684 тн.	119,4 проц.
Всего по заводу	1986 тн.	106,9 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ МОЛОТОВУГОЛЬ

Добыча за 22 июля

Центральный комплекс	2396 тн.	100,5 проц.
4-я шахта	544 тн.	94,1 проц.
9-я шахта	307 тн.	53,8 проц.
10-я шахта	1003 тн.	108,7 проц.
Всего по тресту	4250 тн.	97,1 проц.

ТРЕСТ КУЙЫШЕВУГОЛЬ

Добыча за 22 июля

Шахта им. Орджоникидзе	2068 тн.	109 проц.
Шахта им. Димитрова	1012 тн.	113,3 проц.
Всего по тресту	3080 тн.	100,1 проц.

Ответ. редактор Г. КАЛИНИН.

27 июля, в 7 часов вечера, в клубе коммунальников (Нижняя колония, трамвай № 1-2) созывается СОВЕЩАНИЕ ГЛАВНЫХ БУХГАЛЬТЕРОВ и ЗАВ. РАСЧЕТНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ города и райсоветов.

Присутствие указанных лиц обязательно.

Горф. Центроберкасса.

ВСЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ местных комитетов, фабзавкомов, горкомов не позднее 26 июля представить в центральную сберегательную кассу списочный состав комсодов.

Центроберкасса.

Для пионерского лагеря завкома металлургов ТРЕБУЮТСЯ ПОВАРЫ. Желающим поступить работать явиться 25-26 июля в страховую кассу завкома к тов. Тихомирову.

Завком.

Абагурскому лесокомбинату на постоянную работу требуются машины и бухгалтер-ревизор.

Лесокомбинат.

ТАРГАЙСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА на постоянную работу бухгалтер материальной группы, опытный счетовод и секретарь-машинистка. Обращаться: Вокзальная, № 72, телефон № 6-24 город.

ЛИТЕЙНОМУ ЗВОДУ ОМП ТРЕБУЮТСЯ ГРАБАРИ в неограниченном количестве и ШОФЕРЫ. Справиться: литейный завод у химзавода № 8.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Старокузнецк, Автомобильный переулок, № 15. Отдел пасем-1-85.

Тираж 15000.

КИНОТЕАТР "КОММУНАР" 24 июля
НА МОРСКИХ РУБЕЖАХ
Начало сеансов в 5-7-9-11 ч. Касса с 3 ч. дня.
Для детей — в 1 и 3 часа дня.
Анонс "Друзья встречаются вновь."
Скоро: "Золотой ключик".

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ 2 ПРЕДСТАВЛЕНИЯ
7-й цирковой труппы
САТИРИКИ НОВЫЙ РЕПЕРТУАР
МЕСТНОЕ ОБОЗРЕНИЕ
АРА и МАЙ
Вентролог БАВИЦКИЙ
— ГОВОРЯЩИЕ КУКЛЫ,
МОРСКАЯ СЦЕНКА —
при участии акробатов ЖЕРВЕ и АДАМСОН и МНОГИХ ДРУГИХ НОМЕРОВ
Начало вечернего представления в 8 ч. 30 мин. веч. Начало дневного представления в 1 час дня. Касса открыта с 10 час. утра.
Дирекция.

СИБИРСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ имени СЕРГО ОРДОНИКИДЗЕ (г. Стальнск, Новосибирской области)
ТРЕБУЕТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА, имеющий специальное образование по иностранным языкам. Заявление с приложением автобиографии, документа об образовании и отзыва с места последней работы подаваться на имя директора. Заработная плата устанавливается согласно существующей штатно-окладной системе для преподавателей вузов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, вр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Партийный отдел — 3-72. Рабкоровский — 1-85. Производственный — 1-93 (завод). Сельскохозяйственный — 0-35. Культурно-бытовой — 1-78. Городской информации — 1-84. Ночная редакция — 4-37. Общий отдел — 1-07. Бухгалтерия — 3-57.